

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

PARÍS, 4 DE MAYO DE 1961

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

PRECIO: 0'30 NF — Año XVII — NUMERO 841

Un 30 de Abril confederal y libertario en París

No hubo mitin

Las circunstancias por las que a través de Francia los días 22, 23, 24 y 25 de abril redujeron enormemente las esperanzas de que la Jornada Confederal y Libertaria del 30 (mitin y festival) pudiera celebrarse. La noche del ultratrascurso intervinieron en mala hora y en doble sentido para nosotros. No quedaban posibilidades de nada. Además lo urgente era acudir a la pesadilla de una actualización que podía resultar aplastante para los hombres libres. Liquidada la situación en sentido favorable, la normalización empezó a restablecerse el miércoles día 26. Sin embargo, llegamos al sábado bajo el cielo de una ley de excepción. La autorización para el festival CNTF-«SOLD» había sido conseguida. En cuanto al mitin, durante el sábado se vería. Y habiendo aparecido, en cielo cubierto de cúmulos, un rayito de sol optimista, el Comité Regional se puso en obra, para, tras diversas y enconadas gestiones, recoger una impresión negativa, fatalidad irreversible que se concretó, minuto más minuto menos, a las 5 de la tarde, lo que quiere decir que hubo tiempo para avisar a los compañeros de París que se personaron en la sede social de la calle Ste-Marthe y no al resto. Los compañeros y compañeras que en la mañana del día 30 acudieron a las puertas del Palacio de la Mutualidad para recoger un desengaño, sabrán dispen-

Animación frente a la Mutualidad

Como es natural, el día 30 los compañeros y compañeras procedentes de localidades lejanas, fueron a rendir viaje al pie mismo del populista «Palais» donde ya es costumbre celebrar nuestras grandes concentraciones. Otros compañeros habitantes en París o en sus cercanías y que nada sabían de la suspensión autoritaria del mitin, igualmente hicieron acto de presencia frente al gran edificio mutualista, en donde, como los apóstoles de los autocares, no pudieron hacer otra cosa que comentar lo ocurrido y resignarse a frecuentar socialmente el espectáculo de la tarde. Para no perderse en desambulos muchas familias prefirieron quedar en el

barrio invadiendo cafés y restaurantes donde «restaurantes» el mediodía, en tanto otros compañeros se dirigieron al local de la C.N.T., calle de Ste-Marthe, donde reinó durante la mañana animación inusitada. Los encuentros efusivos aquí y allá menudearon. Una vez al año a título de reunión confederal máxima acometimos un gesto, los hay que dicen un despendio. Pero la satisfacción de encontrarse con amigos hace tiempo no vistos y ese goce de hallarse entre la gran familia, compensa todo.

Motivos de asistencia

Dos circunstancias importantes concurrían este año para aumentar la densidad humana de nuestra ya tradicional Jornada: la unificación confederal y la superación de los acontecimientos de los días 22, 23, 24 y 25 del mes que terminaba. El primero de estos hechos sería naturalmente sancionado con una aportación creciente indicadora del total cenetista hasta hace poco segregado. El segundo aglutinaba más gente nuestra por haber tenido la virtud de hacer vibrar incluso a los apáticos. «El domingo próximo iremos a París para celebrar todo esto», parecía ser la consigna espontánea y concordante elaborada por innumerables compañeros «de fuera». La realidad fue, pues, como eso. La concurrencia a la Jornada Confederal llegó a ser crecida.

Però hay gustos para todo en la colectividad humana. Hay quien prefiere el mitin y quienes la variedad; la mayoría lo preferimos todo, habiendo sido esta mayoría la que llenó hasta los topes la gran sala de la Mutualidad cuando se abrió solemnemente para el espectáculo. Però esta vez no afirmamos sin temor al yerro: el mitin hubiese sido más concurrido que de costumbre. La presión de lo ocurrido unos días antes habría volcado a todos los compañeros y compañeras a la ferrosidad del acto mañanero abandonando para otra ocasión el placer o la necesidad de andar por las calles y paseos de la capital, que tal se puede decir, observada la costumbre de muchas familias de tomarse una libradita por la mañana para dejarse caer a la Mutualidad por la tarde. Mas este año, mutilada la Jornada por las causas expuestas, bastantes «mitinistas» se reintegraron a sus costumbres dominicales, dejando para la gran mayoría del Palacio de la Mutualidad como más aprieto que en años anteriores. De los 2.500 concurrentes previstos no quitamos ni una mínima partícula. En la hora del balance esta «testardez» nuestra se verá sobradamente justificada.

Esta, más o menos, hubiese sido el mitin, más el entusiasmo del gran público, si nuestra personalidad de españoles libres hubiese podido prevalecer en la mañana del 30 de abril de 1961.

Teníamos también en la lista de oradores al compañero Balkanski, del secretariado de la Asociación Internacional de Trabajadores, miembro además de la C.N.T. búlgara, de cuya capacidad y devoción a la causa antitotalitaria y libertaria ha dado suficientes pruebas en el exilio. Ellos, los compañeros búlgaros, ahorrados de su país por anarcosindicalistas, y nosotros igualmente y por la misma causa, del nuestro. En Bulgaria por la tiranía comunista y en España por la tiranía franquista. Ni libertad en Oriente ni en Occidente. Balkanski nos habría interpretado con la facilidad que le distingue.

Constaba así como elemento de tribuna el compañero José Borraz, persona estudiosa y concienzuda, hombre apasionado y fervoroso de las ideas, siempre en posición discutiendo y comprensiva, nada fanático debido a las dotes de raciocinio que adornan a su carácter. No es grandilocuente, no es bráccante este maño. Menos un vocero, y si la convicción misma. Su verbo tiende a la persuasión, a la identificación de la tribuna con el público, máxime si éste está formado por compañeros.

Queda por «presentar» la compañera Federica Montseny, muy discutida pero muy impuesta en nuestros medios, en estos medios en los que la «disposición» no es autoritaria sino emanante de un crédito de estima conseguido. El verbo de Federica es cálido y siempre «dilatado» de una pasión libertaria y de la «historia» social naturalmente encaminada al valor eterno de la anarquía.

Entre todos los oradores nos habría zambullido en un denso ambiente de lucha antifascista, de ambiente sindical libertario, de fervor proudhoniano y bakunista, de primer mayo y de pasionalismo antirreaccionario.

Lo que fue la fiesta de la tarde

Al descorrerse las cortinas la inmensa multitud reunida en la sala tuvo la grata sorpresa de encontrarse con una artística pancarta reproduciendo en grandes caracteres el titular de este semanario: SOLIDARIDAD OBRERA, portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España; seguida, en su grado inferior, por el símbolo de la Confederación: un héroe confederal reduciendo al león capitalista, figuración eclasionada por una guirnalda de triunfo. Ambas aportaciones artísticas arrancaron una aprobación uná-

nime, de agradable sorpresa, que debe recoger, a pesar de su modestia, nuestro amigo y compañero el escenógrafo Edo, elemento activo de la F.I.L.L. Presentó y animó el espectáculo con una discreción y elegancia encantadoras la artista Geneviève Gilka, de muy acusada belleza física. Adelina del Campo salió al idem por los fueros de la danza española, dejando a ésta casi en el puesto que le corresponde. Su entusiasmo por punteados y revoloteos fué premiado con una salva de aplausos.

Nitox en dos apariciones hizo gala de su inagotable humorismo, que con música está aún mejor. Este muchacho tiene vena para la crítica donosa y vis cómica para las situaciones a las que su imaginación (fecunda) conduce. En Nitox vemos introducir en la escena española el género «chansonnier» tan acreditado en Francia y tan inexistente en España.

Pedro Lore es un baritonista para el género español adaptable a la modalidad, diríamos francesa, representada por Luis Mariano, Hirigoyen, etc. Posee chorro de voz y desenfado en las tablas, dos cualidades que esencialmente le pueden desenvolver a uno. Placido al público, que no le regateó palmas, Pedro Lore vino con los compañeros de Orleans para apoyar el Festival C.N.T.F.-«SOLD», gesto que agradecemos.

El Trío Mexicano Silouca supo colmar al respetable en su deseo de cumplirse en aire sudamericano, que los tiene —el Trío— superiores y fácilmente adaptables. Mención especial para el animador del tercio, con diploma de honor para cada uno de los «siloucas» por su acertada colaboración desembozando a una armonía perfecta.

El Trío Math-Samba, compuesto por tres amigos senegaleses, dió la nota exótica a la velada con sus danzas fogosas, pasionales y rítmicas, verdaderamente selváticas, hermosamente folclóricas, destacando a nuestro parecer, la égloga inspirada por la gloria de la cosecha (mani) obtenida. Muy particular la danza del fuego, con llamas verdaderas, que quemaban la sangre mas no la piel, cual los Samba han demostrado. Fué el trabajo de los tres muy apreciado por la concurrencia.

Guitarrista clásico y de clase lo hubimos con la presencia y actuación del concertista José Motos. Dió dos composiciones, una de ambiente andaluz y otra morisca, en sonas continuadas, en burbujas deliciosas, como desgranadas de las fuentes de la Alhambra granadina, como un susurro permanente ocasionador de dulzuras en el espíritu de cada auditor. José Motos es un hombre modesto cuya modestia compagina mal con el valor de su arte. Esperamos oírlo de nuevo donde sea.

Cristiana Cazals dió prueba de ser una artista de ópera apta para los géneros más difíciles. «El ruiseñor» muy conocido, pero cuyo nombre de autor (ignoramos) lo desgranó superiormente, y en la pieza que cantó luego reaffirmó su escuela insuperable para el «bel canto». Cristiana dió una nota de gran realce al Festival que se estaba realizando.

Nuestro compañero, el incommensurable Barba, reincidió a la niña Adelina a los efectos de un zapateado, que ella puntuó con sangre y gracia y que Barba guitarró con maña. Plácemes unánimes de la concurrencia a repartir entre ambos.

Rafael de Granada, la ballarina Linda, un cantor excelente y un buen guitarrista, presentaron un cuadro andaluz de gran efecto y verdad indiscutible, tanto que levantaron de pie a toda la sala, particularmente el joven cantor, poseedor de estilo, vocación y voz clara perfectamente adaptada al canto jondo. Plácemes por su airoso guajira andaluza.

Rafael, hábil, exacto y ceñido como siempre y su pareja muy cumplidora. Lo mismo queda dicho del guitarrista del cuadro.

Carlos Mendia, tenor de gran voz y de no menor escuela, quedó reaffirmado en nuestro público como cantante insustituible. Con mucho menos talento y condiciones vocales que el hay artistas que campan por los grandes tabladillos. En gustos parece que Mendia está a la par que su paisano Luis Mariano, al cual en dotes iguales. Però con Mendia hacemos incursiones a lo español clásico y a veces a los aires de Buenos ídem, por ejemplo ese «Ay, ay, ay» tan bien dicho que desencadenó una tempestad de bravos.

«Otro esbozo de esta casa», Pepe Núñez, floreció con su métrica trompeta la «quinta danza española» de Granados y el «Adiós Granada» que tanta nostalgia nos despierta a los chavales nostálgicos nos despierta a los chavales

del 1915. Siéndose maestro de algo se es virtuoso de este algo mismo. El público comprendió exactamente el arte floreado de Pepe y aplaudió espontáneamente.

Pia Colombo («vedette» de la sesión) nos sacó del ambiente francamente hispano para adentrarnos a las exquisitices y sorpresas del cuplé galó, todo ello en su acepción moderna, o si se quiere realista. A Pia la conocimos en un espectáculo de los libertarios franceses dando placeres canónicos acompañada por un guitarrista, y a fe que su simplicidad y la adaptación musical de su voz —tan fonético-femenina— nos quedó en recuerdo reverdecible. A la china de aquellos tiempos la perdimos de vista, con guitarrista y todo, hasta reconocera en calidad de estrella sirviendo del piano más que el piano dirigiéndola a ella. Pia Colombo, la muchacha de los «galas» libertarios introducida en el mundo del arte por Léo Noël, consta actualmente por derecho propio en grandes caracteres en la cartelería de variedades, siendo conocidísima en las grandes salas francesas y en la «constelación» terrestre de la discoteca. Pia Colombo nos dió la medida de sus facultades desgranando las mil dificultades del vals de la «Mi-temps» con modulaciones de voz perfectísimas y mímica conveniente logrando desentranar de tan meritísima pieza el final vertiginoso, desesperado, que le dan otras estrellas de la canción francesa.

Christian di Maccio es un acordeonista muy hábil y cuyo instrumento, muy complicado, domina con una facilidad pasmosa. Ejecuta lo que quiere y lo más difícil que sea, dando la sensación —y debe ser verdad— de que el acordeón para él no

contiene secretos. Utilizando un amplificador eléctrico, di Maccio no da concierto de acordeón, sino de acordeones, es decir, de orquesta entera; tanta es la fuerza y la armonización de sus ejecuciones musicales. Habiéndolo visto y oído, esta vez creemos en los campeonatos y las medallas universales ganados.

Queda por relatar el conjunto vocal «Los Alcarzón», un cuarteto cómico-cantante que forma parte de la compañía conocida por «La Familia Hernández». Pues este desgaire momentáneo de la Familia herandiana puede ir a todas partes sola o acompañada a causa de su personalidad artística sazonzada por una vis cómica de primer orden, por la escuela de canto que es su sello, por el atisbo coreográfico que defunden cuando precisa, y por esa exactitud en las actitudes sujetas al compás de la obra que ejecutan. Su género, las generalmente agradables frivolidades, y su arma musical de combate, la guitarra. Uno de ellos no canta (cualquiera conexión español con rumano en unos meses), pero el tallado saca de la guitarra desde las melopeas azucaradas a los ritmos endiablados de la, a veces, frenética Estrelia. «Los Alcarzón» concretan una atracción meritísima y divertida, habiéndoles nosotros columbrado cuerda y voluntad para llenar enteramente un espectáculo.

Ellos cerraron con broche de oro (como se dice) el nuestro del 30 de abril de este año.

CONSIDERACIONES DE SOBREMESA

La orquestina Desy López cumplió como buena en la inauguración de la primera y la segunda y última parte. Alfonso Alonso no acudió por imposibilidades, pero se suplió con el guitarrista José Motos, que convenció a todos. Valto, «camoteador», no se presentó, pero cumplió número escribiendo a sí mismo. Los Hi-Fi prefirieron contraatacar positiva para Dakar a actuar en la Mutualidad por amor al arte, no quedando otro remedio de alabarles el gusto. — F.

Leonera de saputos

por A. SAMBLANCAT

El cuatre del «Don Quijote», Miguel de Cervantes, en el entramado de la Cueva de Salamanca, intenta poner de manifiesto el cocedero de Trópiticas y el ferial de Calaf, de marañones y calés, que éra en nuestro siglo de hojalata con cagadicas de oro, la célebre Universidad; fundada a orillas del Carrión y trasladada luego al Tormes; aunque en ella el claustro no se lavaba más que con las yemas de los pulgares, para el ritual santigueto. La colada de cerebros éra, en aquel zarfariete, lo más lamentable de su demagoguación. Torres Villarreal no me dejará mentir.

Cervantes pretende airear y aventar al adoquinado a trancazos las pulgas al asunto: al complejo de reacción e inocencia que ahí llamaban docta. La elocuencia onomatopéyica del juguete, no admite sombra de hesitación al enfocar al Instituto. Sim embargo, la empresa no se le logró al que la acometa. Però, no hay que repetir al Manco que no lo fué escribiendo por la morigeración de su «pusilanidad». Los tejidos en España a la sazón en el puño de las palanques del desgobierno, eran unos aviadores panteros javalineses. Y no temerles panteros javalineses, Malta, era sacar boleto para la fiebre de Malta, era sacar boleto para la fiebre del suicidio en el auto de fe. «Curas y frailes de braña, se rustian al laical que no comulgaba con esteras armilares a lo doctrino, como quien se salpebra con nuez de moscas a un cebón.

«En la covacha de Salamanca, centro del pedagógico cavernícola, mete en danza el autor de la comedieta, a un bachiller en cánones temáticos, a un sextón o sacristán escargado-cálcico y a un figurero plagia, guitarrero y romancista.

«El «clitólogo» va a la cabeza de la tema, en pos del comer de gorrina, como un zurré, que dicen en mi Graus. El otro sacre de sacristía core que se las pela tras el eminarar brejante de lo orujo. Y al pelacocos se le ve mugiendo a la humza de los atractivos de una duena reverenda, que llama al saltador de su capital y escarpador de sus vellones, rapapelo de sus hígados y navaja o verduguillo de sus fatigas. Y una doncellina — Cristinica — a quien la «romulgada tuna le busca el cuento, pide que le traigan al frailecico que la entretiene, y de quien aguarda, dado el achucho del vostulante, el consueto de la inevitable anunicación a María.

«Esta compañía de saltimbancos corrompe-puelas, enzuza-dofas y enqueramariados, no transfiere una idea cartesiana — clara y distinta, quiero decir — de lo que era la galloña niña-bien, que nutría el «mpoio» confesional de estudios y de ronallas, cobijado hoy todavía, cuando se le expide el título de Doctor «én sus causas». Franco, bajo la hojalanda de condenado por el Santo Oficio, fray Luis de León; poeta, prosista, y heraje de altas especias. La Universidad del Imperio era un Caldero de ranchos de Mill, en que entraba de todo, menos tajadas mas-

ticables, para hacer un caldo en el que se pudiera uno bañar el pinrele de piano. Se tiraba a la olla conejo que maullaba, zapatos que mostraban los dientes de quien los mostraba, zozquetas de burro gotoso, rodillos de mula más callosas que si fueran de camello, berza con varillaje de bateagueas; todo lo duro de coquer en fin, que las patronas y señoras saltacántoras de la pensión apartaban para sus «centranitas» en mercados y mataderos. Y no había otra ropa que desperdiciar.

Con este material ferroviario, y tales desechos de paredes de mesón, y semejante laurel de Baco, fasonadas, entre otras dentadas, seguíanse, los odires, más sordos que el cemento, de las chancillerías indianas; los «virreyes del Ferni, que peculando valían un Potosí; los sultanes de la Fersia que alteraban el orden en Flandes y en la napolitanidad; y hasta los Francisco de Borja, y los morgados de calendario y episcopopía, a que se encomendaban al irse a la cama las emperatrices de Occidente.

Los catráticos de la Alma Máter, dominicos nombrados por Roma para ejercer la Inquisición intelectual del país, y a quien se denominaba lectores, ni deletrear un vocablo del «Sic et Non» (aplaudo, silbo), a lo mejor sabían. Daban la clase, haciendo leer los textos a un sopista inteligente. Y otros muchachos de la propia hijodalguía, explicaban lo que el birreteado y mucetado calabacín entendía a medias.

La sopeirada señoritera la componían simientes (mala yerba) de latifundistas andaluces; de castellanos bellotos de Extremadura, que podían engordar cerdos con lo que derribaban en cuanto se les sacudia; vrespuepita de encomenderos del Plata y la andina altiplanicida. Iban por el título de picapleitos sin entrañas y de matasanos con franquicia; para acabar en un antro avernocasero estatal, o en una trocha de la sierra caquiqui, con facha, manta, tabaco, y patillas de boca de hacha. Las asignaturas aprobabanlas haciéndose acompañar de mates, con infulas de secretarios, a la cuadrada de los exámenes; cortejando con la rosada de un plato de salchichas, a la primogenita como un kanguro del profesor; mandándole un par de medias de algodón a Madama, que las llevaba con tomates en el calcaño; y emborrachándose a veces todos juntos en sagrada familia.

Y así andaba ello en estas oficinas del saber de Estado e Iglesia; donde se fraguaban sufragáneos de 12 arrobos en canal; inquisidores tuestacristos; exatores sangrararios de la gabela; bastoneros y balandringantes de justicia.

A escudillerías de este cacharra se las tituló Académias, Colegios mayores y gimnasios de gimnasios, a los que se llegaba con plumas en el sombrero, y de los que se salía como Susana del baño; en puras pelotas con las que se podía jugar al fútbol.

«Salamanca no asuma sola el monopolio de esta ciencia galopina. Compartiolo con las Sorbonas de Oxford, de Colonia, de Salerno, de Alcalá del forraje; con todos los bramaderos de acémila y arriería de la cristiandad, actualmente tan antisocialmente incensados.

Imaginación del mitin

Ha sido una verdadera lástima que el mismo no haya podido celebrarse. Con haber concedido permiso, la autoridad del país no se hubiese excedido a pesar de circunstancias ya transcurridas, aunque con resonancias ulteriores. La palabra estaba concedida a españoles para asuntos de referencia española, y de significación universal en algún caso. En el exilio nuestro modo es el de no rozar siquiera la política francesa, aunque esta vez era obligado señalar el aleteo de peligro reaccionario que el día 22 cruzó de nuevo a ras de nuestras cabezas, y decimos de nuevo porque con la historia de sobresaltos del 1939 al 1961 hay ya de sobra.

Para empezar el acto disponiase de una juventud de las J.I.L.L., decidida y de agradable presencia, cuya palabra habría sido muy interesante escuchar después de conocer — como la conocemos — por sus actos — como el valor antifranquista y libertario.

La había seguido en el uso de la oratoria un imitador, compañero José Peiró, hijo del malogrado Juan Peiró, el gran amigo cuya ausencia la C.N.T. sigue resintiendo. Pertenece a la generación que nos sucede. José habríase expresado según el punto de vista de la juventud confederalmente educada en la guerra y en el destierro, pero indudablemente enfocada hacia el futuro.

Un compañero representante de la C.N.T. francesa, probablemente de ascendencia española, habría reaffirmado la solidaridad y la afinidad ideológica del anarcosindicalismo español, al tiempo que nos habría ofrecido el concurso de la C.N.T.F. para activar la lucha contra la tiranía franquista que sigue mortificando a la sociedad española.

SOLIDARIDAD OBRERA SUPLEMENTO LITERARIO

SUMARIO DEL NUM. 85
Luis Capdevila: «En España se ha parado el tiempo».
F. Bosch Gimpera: «Miscelánea Paul Rivet. Asia y América en el paleolítico inferior».
Fernando Alegria: «Tolstoyanos chilenos».
Dr. Andrés Iduarte: «Benito Juárez, símbolo máximo».
C. Vega Alvarez: «Liliana Echevarría, poeta chilena».
Dr. José Rodríguez Ezrémdez: «En América. Inscripciones milenarias hebreas y chilenas en «La Macarena»».
Marcelo Salinas: «Epístola amiga a J. Louzara» (poesía).
Domingo Iglesias: «Canción de mayo» (poesía).
Emilio Palacios: «Alborada» y «Romance de la enamorada» (poesías asturianas).
Puyol: «Cuánta del refrán».
Humberto Guzmán Arze: «Puerto Rico en el cruce de dos culturas».
F. Ferrándiz Alborn: «Una novela histórica de Josefina Cruna».
Costa Isaac: «Progreso y civilización».
Fernando Tarrida del Marmol: «El ambiente social».
Victor García: «Claudio Sánchez Albornoz».
«Arte y artistas», «La Pantalla», «La Escena», «Noticiario», «Mesa revuelta», «Libros», «Notas, dibujos, caricaturas, fotografías, etc.».
0,70 NF. en nuestros puestos de venta y en kioscos de París y Toulouse.

BENGALAS

Un general ministro llamado ordinariamente con sus diez horas Alonso Vega (así está de edad de trabajo discontinuo [por qué esa estatal en España] la administración aberración irrepresentativa de una suspensión de labor para la comida [firma de Franco un decreto sobre el superfluo y gravosa de mediodía] horario de trabajo de los españoles... se dé en recuenter teatros, cines, tabernas, pastelerías y cabareterías. Esto es despendioso, y socialmente fatiga ajena, y más si lo hacen con la sagrada intención de que el esfuerzo de los otros dé un rendimiento superior al que actualmente devenga. Nada de gestos ampulosos, sino ciertos; aplicación obrera precisa, racionalización del esfuerzo a causa del catolicismo haragán, zambullido en el calorillo de la eterna molida. Para conservar la inmóvilidad de esos es necesario que otros se muevan, ininterrumpidamente y con precisión verticalista.

A tenor de lo dispuesto por el general Alonso los espectáculos y los cafés deberán cerrar puertas a la clientela obrera a las diez nocturnas. Obligado a encamarse de buena hora, el productor reposará sus músculos, que preparará para la jornada intensiva, sin interrupción, del día siguiente. Con el santo reposo de toda una noche el asaltado, a partir de las 8 mañaneras, podrá darle con el martillo, la pala, la llana, la aguja o el instrumento que sea hasta la caída de la tarde, lleno de fervor patrio y vacío de tripas para una consecución de gloria nacional y de elemento particular de ahorro. Terminada la jornada podrá comer y cenar a un tiempo y sobran horas antes de regresar a la cama, poder dedicar tal ocio a la consecución casera de algo con qué acrecentar el capítulo de ingresos familiares.

Sagacidad no le falta al general Alonso. Ni ideas frescas para infernar la sangre trabajadora de ciertos españoles. Siendo ya inmensa la mayoría de consumidores sobre los productores, es obligado que el Estado que en la laboral Alonso representa, se las ingenie a fin de que los recursos de vida y esplendor del régimen y de los regimentalistas actuales se concreta en vívica de espectáculos, en «pegarle un tiro al trabajo» a los caristas que los mate Dios, y a los caristas un saldo apreciado de buena fe en mucha tropa obrera, que el mismo Alonso preconcito puede allegar óptimos resultados tanto en economía nacional como en la morigeración de los costumbres. Porque es intolerable que el Caballero Productor (al cual el franquismo redimió del oneroso título de Proletario) tras haberse refocondido extra-

Más desdichados que los mozos de cuerda, estación o grua, lo son los suñidos, escritores, ujieres, porteros, indicadores de relano y de relano, botones de hotel y palacio y abotenados de desprecio ministerial, arsobispo o fiduciario. Estos sufridos Caballeros de la Silla, del Diván o de Columba dorsal, impedidos de todo ejercicio violento para mejor conservar la rigidez del cargo, tras una labor de quietismo perfecto, merecerán ser conducidos en ambulancia a sus casas, en donde sus carnosos allegados llevarán en andas a la cama a fin de no arrugarle los miembros a papá, de no alterarle la galvano y la galvanía de los huesos, y nos hemos referido a la galvanoplastia del individuo que tanta carcamalación necesita para desempeñar «airosamente» su cargo no esencial en la economía española, pero sí en la franquista.

Tantas suplicencias se nos ocurren para advertir y ayudar al general ministro Alonso en su locable empeño de racionalizar el trabajo y la pereza de unos y otros españoles, que lo mejor será arriar velas, cosa que no haré si antes recomendar al clero que trabajando por Dios y Mezzo (El y Franco) no incurra en ezozos, pues si la harina la acortan otros, ella llegará en panecillos al presbiterio. — F.

Regional de Aragón, Rioja y Navarra

La militancia de nuestra Regional está dando estos últimos meses, signos de querer hacer algo efectivo en nuestra tierra...

Pero ya esta Regional tuvo abierta una etapa, en la que en la misma efectuó algunas acciones, encaminadas a los compañeros del interior...

Seguramente que la mayoría de los compañeros habrán leído la llamada que ha hecho en nuestra prensa la Comisión de Aragón, Rioja y Navarra...

El camino a seguir y trabajos a realizar quien ha de trazárselos es la militancia reunida con su habitual clarividencia...

Aunque a fuer de sinceros hemos de reconocer que hemos perdido algún tiempo, también queremos significar que nada logramos con entretenernos en lamentaciones...

La Comisión Local (Provisional), Navarra, Martí y Estallo. Toulouse, Abril 1961.

CONVOCATORIA

Se invita cordialmente a todos los compañeros de Aragón, Rioja y Navarra...

CRUJIDOS

Tarifa. — A los 103 años ha fallecido Francisca Silva Trujillo, que jamás estuvo enferma.

Santander. — Los padres franciscanos han tomado posesión del monasterio de Santo Toribio.

Murcia. — El padre Antonio Vidal, franciscano, ha regresado de su misión japonesa...

Valencia. — Próxima asamblea de los padres (clericales) de familia.

Sevilla. — Luis Ortiz Muñoz ha sido nombrado cofrade ejemplar por la Comisión General de Cofradías.

Alicante. — La niña María Pastor ha sido vendida en Valencia por su madre, al precio de mil pesetas.

El general Salán no ha llegado a Córdoba.

España nada tuvo que ver en los recientes acontecimientos de Francia.

De escuchar ahora la justificación franquista, llegaríamos a creer que Italia, Alemania y Japón en 1945 fueron derrotadas por la España de Franco.

La militancia de nuestra Regional está dando estos últimos meses, signos de querer hacer algo efectivo...

Un libro que no debe faltar en ninguna biblioteca. «SALVADOR SEGUÍ: SU VIDA, SU OBRA» 350 f. en esta Administración.

SUSCRIPCION

PRO COMPANEROS ANCIANOS O INVALIDOS MES DE ABRIL Lista IV

Table with columns: Name, N.F., Amount. Includes names like Luchon, Vacaevila, Frank Deogracía, etc.

Total 3.418,04

ADMINISTRATIVAS

F. Moreno: Gardanne (B. du Rh.). Recibido giro. Pagas seis meses (S.O.L.) a Antonio León y seis meses para ti.

EN MEDIO DE LOS ESCOMBROS.

160 páginas de nutrido texto en estilo sencillo y ameno. 3,80 NF., con descuento del 15 por 100 a paqueteros.

UN LIBRO QUE NO HA GUSTADO A LOS DE LA CRUZADA

PAMPLONA. — «Un millón de muertos», que así se titula la última novela de Gironella...

¿Qué hay que hacer ahora?

ESTOS días se me ha ocurrido «repasar» las Memorias de los cuatro congresos más importantes celebrados por nuestra C.N.T. en España...

Las dichas lecturas y la de un trabajo, dignos de meditación, firmado por el compañero Fernando Ferrer...

Hago constar, por adelantado, que no vivo de los recuerdos del pasado, sino de las realidades del presente.

No obstante ello, al comparar lo que fueron nuestros Congresos en España y lo que han sido los celebrados en el exilio...

Por lo tanto, me inspira el presente artículo.

Hago constar, por adelantado, que no vivo de los recuerdos del pasado...

PARADERO. La familia González pregunta por el paradero de Antonio Fonce, que en el año 1940 estaba en Tarbes...



Información Española

La vie et la mort

LA GUERRITA

SEVILLA. — Ha perecido en accidente de aviación el capitán piloto José Escudero Castillo. El aparato que tripulaba cayó en término municipal de Utrera.

CRUCERIAS

MADRID. — No se sabe por qué al general de aviación Manuel Rodríguez Rivero le han concedido la gran cruz de San Hermenegildo...

DESPUERIFICACION DE LA PURI

MADRID. — Ha sido «elegida» para procuradora de las Cortes de Franco la señorita Purificación Sedeño Puentes...

NO ADMITEN QUE LOS LUQUESIEN

BARCELONA. — En su afán de meterse en todo lo que no les importa las curas, y en su nombre el ciudadano Modrego Casaus...

DALICIDIO O CRISTICIDIO

GLASGOW (Inglaterra). — El famoso Cristo de la cabeza baja de Salvador Dalí...

EL AVION DE LA FUGA

PARIS (OPE). — El diario «Combat», dice a propósito de la fuga del general Salán...

EL SUPREMO CONFIRMA LA SENTENCIA CONDENANDO AL GUARDIA DE VALMASEDA

BILBAO (OPE). — El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia dictada por la Audiencia de Bilbao...

«EL JAPON, HOY»

«SOL» tiene en venta este segundo e interesantísimo libro de viajes escrito por el compañero Víctor García.

hablar de causa justa. La hubo, sin embargo, y reconocida como tal por quienes más autoritadamente podían hacerlo...

«Lo único que destaca (el novelista) es lo aborrecible, sin que resalten tantas cosas admirables y sublimes como se pueden registrar y que acompañaron en nuestra guerra...»

«Como si los promotores de la guerra civil no fueran precisamente ellos, los sublevados, los rebeldes, otro periódico, «El Correo Español»...

«Y si también el sol tiene manchas, como dice López Sanz en disculpa de los excesos de la cruzada, la verdad es que el sol se puso en Navarra el 18 de julio...»

«Desde antaño, el gobierno español había prohibido todos los vuelos en dirección a Argelia. Nadie pensaba que una compañía aérea española, por privada que fuese, hubiera corrido el riesgo de transgredir una orden gubernamental.»

«Los dirigidos de este partido, sedientos de rublos, tenían todo el tiempo las miradas fijas en Moscú...»

«La represión brutal de todo pensamiento libre, la no aceptación de determinadas garantías para el amparo de la libertad personal, por lo menos dentro de ciertos límites...»

«Lenin no desea la revolución. (La Tercera Internacional es el peor enemigo», «Trotzky, Zinovieff y Radeck son unos estafadores políticos...»

«Temo mucho que estos cambios de opiniones en el futuro serán más frecuentes y que por nada divertirán a los bolcheviques, ni aún a los que son sus más fanáticos y serviles adictos...»

«Observamos también otros acontecimientos trágicos con los cuales la mayoría de la gente no hubiera soñado unos meses antes. Hombres que hasta no hace mucho tildaban de contrarrevolucionario y traidor de la causa obrera a quien se atreviera a criticar los métodos de los dictadores de Moscú...»

«Lenin es el más importante y la ayuda financiera de Moscú, esa gente lanza hoy su bilis venenosa sobre Rusia y sobre los bolcheviques.»

«El gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

M. BUENACASA

«Con ruego para su publicación recibimos las siguientes cuartillas, que publicamos en su lengua original.»

«EPASSANT la commune mesure, dès sa naissance, par sa nature, de sa solitude s'était forgée...»

«Chez Ada cette fragilité, cette solitude ont atteint une acuité extrême, exemplaire. Né à six mois de vœux parents qui ne l'avaient pas désiré...»

«D'abord sa négation du monde s'est tournée vers le mysticisme. Il est important de savoir qu'elle fut élevée par les sœurs et que dans son enfance elle était tentée par la vie en communauté...»

«Tout dans le destin d'Ada Marti porte la marque de l'insolite et du singulier. Celui qui prétendrait la mesurer avec les normes conventionnelles ne pourrait jamais l'atteindre...»

«Au cours de ces années militantes, son activé journalistique ne s'est jamais départie d'un niveau qui dépassait l'actualité...»

«Après la guerre ce fut l'exil. Bien qu'elle ait rapidement su s'échapper des camps, l'exil fut plus pénible. Plus douloureux pour elle que pour la plupart de ses compagnons...»

«Lo que vemos hoy en día en Rusia es el desastre de un sistema, la bancarrota del socialismo estatal en su forma más temeraria y repugnante...»

«Lenin no desea la revolución. (La Tercera Internacional es el peor enemigo», «Trotzky, Zinovieff y Radeck son unos estafadores políticos...»

«Temo mucho que estos cambios de opiniones en el futuro serán más frecuentes y que por nada divertirán a los bolcheviques, ni aún a los que son sus más fanáticos y serviles adictos...»

«Observamos también otros acontecimientos trágicos con los cuales la mayoría de la gente no hubiera soñado unos meses antes. Hombres que hasta no hace mucho tildaban de contrarrevolucionario y traidor de la causa obrera a quien se atreviera a criticar los métodos de los dictadores de Moscú...»

«Lenin es el más importante y la ayuda financiera de Moscú, esa gente lanza hoy su bilis venenosa sobre Rusia y sobre los bolcheviques.»

«El gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

«Lenin, el gran oportunista, lo sabe bien a pesar de que teme manifestarlo abiertamente. Sabe que la intención de su partido ha sido un fiasco terrible en toda la línea...»

RODOLFO ROKER

PRIMERO DE MAYO 1961. LA VOZ DE LA C. N. T.

Mayo de esperanza



FALTARIAMOS a un deber revolucionario y a la cita de la Primavera si no nos ocupáramos de la fecha más simbólica y prometedora de todas las fechas: el Primero de Mayo. Nunca las religiones hallaron un día tan fausto para su calendario ni el marxismo —que todo lo prevé, lo adivina y crea— jamás acertó a fijar una fecha que ahora trata de acaparar a pesar de ser inventiva anarquista. El día primero del quinto mes del año es emocionante por su hábito de vida renovada, por la brillantez de sus luces y colores, por el esplendor de sus rosas, por la sonrisa de deseo que aflora en los labios de las doncellas...

Salido del túnel de una esclavitud milenaria el proletariado tuvo conciencia de la inmensidad de su tragedia, de la vida de bestia de labor a que se le había secularmente destinado. Decidió a integrarse a la vida con todos sus derechos esenciales, vino en la cuenta de que para él, tan desdichado, en la tierra aún no había fiesta posible estando abocado a una lucha durísima y difícil y de consecuencias a menudo mortales debido a la maldad intransigente de sus explotadores. No habría en adelante fiesta religiosa o no, aprovechable, sino lucha permanente, revolución constante visto el atraso social de la clase productora. Festivo de grande festividad lo sería el día en que una conquista substancial fuera arrancada al capitalismo, y ello iba para tarde. Religión, Estado y Capitalismo fueron perfilando el interés de cada uno inscribiéndolo en un interés conjunto frente al despertar de los trabajadores. La guerra social estaba entablada y la porción más grande de dolor iba a cuenta de los momentáneamente más débiles: los trabajadores; pero éstos se acomodaron a la idea de perder siempre un poco para determinar, a la postre, la ganancia del todo. De aquí los reveses —inevitables— filosóficamente y estéticamente soportados; de aquí el episodio

de las 8 horas concretado en una fecha que parece ocasional y que, sin embargo, levantó tumultos de esperanza: el Primero de Mayo. No se trata, entonces, de una fiesta, de una santurrada para comilonas y beberías, de un aplec de religiosidad marxista ni de una holganza laica para la emisión de sermones políticos, sino de una circunstancia feliz de lucha y belleza, de libertad y arte, de renacer floral y de humanismo libertario estrechamente relacionados.

Toda la poesía del Primero de Mayo el poeta profundamente anarquista que fué Pedro Gori la recogió en el boceto dramático de todos conocido y que denominó igual que denominamos al día del quinto mes del año. En aquél la ancianidad servil sucumbe ante la juventud ardientemente renovadora, revolucionaria en el sentido más hermoso de las revoluciones: el anarquista, el que alcanza la libertad extrema, la estima formal, veraz de las personas, en un mundo con derechos y obligaciones compartidos y de los abusos y las injusticias para siempre eliminados.

El «Primero de Mayo» de Gori derrama esencias de grandes realizaciones humanas en las que el amor prepondera en todos los individuos. ¡Qué esperanza y qué hermosa! Cuando el azar nos obscuría con los acordes del conocido coro de «Nabucodonosor», en estas latitudes del exilio, la nostalgia de lo óptimo que fué nos acogió, y el pensamiento de que la vida social libre e igualitaria es deseado —justa para ser percible, nos alienta para proseguir la lucha hasta el fin.

En todo caso, el Primero de Mayo es una fiesta para guardar en la entraña de cada rebelde, no una jornada festiva para un cha-cha-cha, una escena baquiana, un vomito de discursos políticos o una escandalosa expansión militarista marxista, abusos propios para entretener a un proletariado beocio que merece más estable que jardín de Primero de Mayo.

ACTOS A CELEBRAR

C.N.T.F. - AGRUPACION DE CAEN

El 7 de mayo: MITIN CONMEMORATIVO DEL 1 DE MAYO

En el local de la CGT-FO, con participación de los compañeros GASTON LEVAL y MARCIANO SIGUENZA.

EN ANGLELEMA

El día 7 de mayo, en la Sala Filarmónica, a las diez de la mañana.

Tomarán parte en el mismo los compañeros

FAUCHOIS y PEIRATS

Por la tarde, Festival artístico, en el que colaborará el Grupo Artístico de Potiers.

1886-Primero de Mayo-1961

A fecha que queremos recordar es símbolo de un estado latente de injusticia, basado en la explotación del hombre por el hombre. La continuidad de este vejamen humano simboliza también la perpetuidad de un principio por el cual la rebelión se justifica, de tal manera que la paz entre los hombres no parece posible en tanto la igualdad social no sea una realidad viva y práctica.

La injusticia social continua dividiendo la especie humana en clases e intereses irreconciliables. La guerra social es permanente y seguirá siendo en tanto el individuo, ser pensante y actuante, no haya alcanzado el nivel que le corresponde en tanto que hombre.

Si la guerra social se justifica del hecho de la desigualdad, de la injusticia, ella explica también las causas por las cuales se fundamentan las fronteras geográficas y las guerras internacionales, basadas también en incompatibilidad de intereses y conveniencias, deseos de dominación de los pueblos sobre los pueblos. Es lo que aun se denomina colonialismo. Esencialmente qué diferencia existe entre la explotación capitalista, el hombre sobre su semejante, y la de un pueblo sobre otro? A nuestra entender una u otra forma de explotación, de predominio, parten del mismo principio y ofrecen idéntico espectáculo: la iniquidad y el crimen.

Si la lucha de clases es en si una especie de anacronismo, resultado natural de la esclavitud económica de los más en beneficio de los menos, la lucha de los esclavos contra sus tiranos sigue siendo una necesidad insoslayable para todo individuo que se precie de su condición de hombre, para todo ser que tiene una noción de la dignidad humana y obra en consecuencia por un imperativo de conciencia frente a la arbitrariedad.

EL PANORAMA ACTUAL DE LA LUCHA SOCIAL

Pueblos enteros se rebelan contra sus esclavizadores, so pretexto de principios nacionalistas y en nombre de un derecho nacional de autodeterminación, de libre elección del sistema de ida que conciben, con más o menos ambición, más o menos orientados hacia soluciones inmediatas. En realidad las aspiraciones de estos pueblos, si bien son plausibles por principio y merecen la simpatía de todos los hombres libres, son limitadas, excesivamente limitadas. Tanto que ciertamente no se lograrán, para los hombres en lucha contra la opresión, una solución efectiva a sus problemas más apremiantes. A sus llamados colonizadores les reemplazarán por nuevas formas de opresión, de explotación, de injusticia social. Actualmente el individuo parece inclinado a aceptar lo que se asemeja a un mal menor como una fatalidad. Lucha y sufre por cosas aparentes más que reales, cuya eclosión no terminará hasta que no se lance abierta y directamente por vías reales que le conduzca a la emancipación integral. La tragedia a que el hombre está sometido le induce fácilmente a aceptar la idea de que su esfuerzo presente tendrá su compensación lógica y, como en su sueño, se lanza al combate. Su despertar será a la justa medida de la tragedia que provoca: sus ilusiones y deberá prepararse a continuar combatiendo sin cesar. Hoy contra el colonio y mañana contra el patrón o líder que le indujo a luchar; contra las nuevas castas creadas al calor de un triunfo más aparente que real.

Los pueblos sin ambiciones reales, sin aspiraciones profundas y definitivas, sin ideales de superación humana, no pueden encontrar una compensación efectiva y si motivos de desilusión y de desencanto. Aquellos quienes estén amados sola y exclusivamente de deseos limitados, clasistas, vengadores de su condición de seres sometidos, sin la contrapartida ideal de unas aspiraciones de

justicia totalmente emancipadora, no lograrán sino eternizar su condición, hoy bajo un color o sistema de dominación, mañana de otro.

Sólo afrontando el problema en sus esencias y fundamentos, llegando a las cimas del pensamiento humano en orden a concepciones justas e integralmente humanistas, en todo aquello que es prácticamente viable, el hombre encontrará la justa reparación a sus desvelos, a sus luchas y sacrificios. Sólo así asegurará su porvenir libre.

LAS DICTADURAS COMO SISTEMA DE GOBIERNO

La lucha social lo es también humana en el sentido de combatir por la abolición de los sistemas donde la autoridad es sinónimo de opresión, donde los sistemas represivos son expresión de la negación de los derechos y libertades universal y teóricamente reconocidos al hombre, al ciudadano. En el caso de los pueblos sometidos, sometidos a la miseria física y al oprobio moral, a la tortura y al crimen contra toda expresión de libertad. Bajo coloridos más o menos demagógicos, con etiquetas más o menos atractivas, son muchos los pueblos que viven privados del más elemental de los derechos, agobiados de deberes, humillados, tiranizados en fin, y donde sus individualidades pensantes y actuantes se ven constantemente perseguidas; brutalizadas, encarceladas y escarnecidas, cuando no fusiladas o asesinadas, cuando todo derecho de gentes, sin derechos jurídicos con los cuales defenderse contra el poder absoluto que dispone de derechos y vidas sin sonrojo ni vergüenza, sin limitación ni consideración alguna.

La península ibérica, por lo que nos concierne, es el más claro exponente del absolutismo dictatorial, del venialismo del tirano, de la cobardía de sus servidores. La dictadura en Iberia es total y coordinada. Tanto que los camaradas Salazar-Franco se consideran solidarios en sus designios y en su común destino. De tal manera que cualquier gesto del pueblo portugués, de la oposición a la dictadura, encuentra eco inmediato en el dictador de España y viceversa. El caso de la odisea del «Santa Ma-



ria» evidenció la claridad de ambas dictaduras y se materializó con el envío del «Canarias» a la busca y captura de los rebeldes ocupantes. La piratería política se manifestó inequívocamente una vez más. Actualmente, con motivo de la rebelión de Angola, el rumor público español asegura que mercenarios de la Legión extranjera española participan en la represión que personaliza el viejo Salazar en forma de absorción de poderes. Así se evidencia, también, como necesaria, la más estrecha solidaridad de la resistencia portuguesa y española.

Los límites fronterizos resultan vanas quimeras, abstracciones, y la lógica aconseja movilizar recursos y voluntades internacionalmente, por encima de fronteras geográficas e intereses parciales. El interés puede y debe jugar contra los atavismos y los prejuicios que el convencionalismo capitalista estableció en tiempos pasados para mejor dominar a los trabajadores. El internacionalismo proletario de la C.N.T. española y de la C.G.T. portuguesa; la expresión de un sentimiento permanente y activo al servicio de la causa de la liberación.

LA COYUNTURA ACTUAL Y EL SINDICALISMO EN LUCHA POR LA LIBERACION DE LOS PUEBLOS OPRIMIDOS

El tiempo pasa y los regímenes arbitrarios encuentran cada día menos apoyos, más hostilidad, una oposición más decidida. Los pueblos que

sufren están prestos a lanzarse a la lucha por poco que las posibilidades lo permitan, en la medida que las debilidades del adversario se evidencien. Estos regímenes, cuyo germen putrefacto viven en sus mismas entrañas, se hundirán indefectiblemente. Su caída es inevitable y a corto plazo. La resistencia, pasiva o activa, según aconsejen los momentos que se viven, debe permanecer alerta y dispuesta a entrar en acción audaz y decididamente, resuelta a afrontar la situación en toda circunstancia.

Así se considera en los medios sindicalistas internacionales y éstos se disponen a concurrir a la lucha contra la dictadura, solidariamente con la oposición sindicalista de cada país, víctima de la tiranía. El sindicalismo se prepara a jugar su papel internacionalista de suerte que los combatientes de los países oprimidos encuentren, además de un estímulo de primer orden, una solidaridad completa e incondicional. Como nuestra vieja A.I.T. otras Internacionales —que hasta no hace mucho no se debieron a adoptar una posición abierta contra el totalitarismo— se inclinan decididamente a aceptar sus responsabilidades.

Al sindicalismo antifascista español se le abren nuevas perspectivas y éstas deben ser aprovechadas hasta la última consecuencia. La solidaridad internacional debe ser, además, mentada por los trabajadores y ello en la medida que nuestra determinación de lucha se manifieste. Es decir: la medida debe dar nuestra determinación de lucha, de iniciativa, de combatividad, de energía libertaria. Esta determinación establecerá los límites sobre los cuales jugará la solidaridad en favor de la liberación de España y, como consecuencia, de la Península Ibérica.

PALABRAS FINALES

Este año 1960-61 nos ha dado resultados iniciales, francamente prometedores, al superar la situación interna que dividía a la militancia confederal en dos fracciones organizadas. Con motivo de la conmemoración del sacrificio de quienes todo lo dieron por la causa obrera, en ocasión de recordar a los mártires de Chicago y a todos aquellos que antes y después que ellos dieron su vida por la causa de la emancipación proletaria, continuamos afirmando nuestra disposición de lucha en común con nuestros hermanos de explotación y miseria, que en el interior de España y el exilio continuaban afirmándose en los postulados de redención social por los cuales tanta sangre se ha derramado en el mundo y, en particular, en España.

La C.N.T., en este Primero de Mayo, afirma su fidelidad a la idea de establecer una Alianza Sindical, sincera y decidida, ambiciosa y eficaz, con los compañeros que siempre, en toda circunstancia grave para el porvenir de España, combatieron unidos a nosotros. Contra la dictadura, en cualquiera de sus formas, la C.N.T. está dispuesta a aliarse con quienes como nosotros odian la tiranía y luchan sinceramente por la emancipación proletaria, con todos aquellos que, siendo sindicalistas, combatieron y combaten el sindicalismo totalitario, el nacional-sindicalismo encarnado en el Falange española parteculado políticamente por el caudillo y sus sostenedores.

El año 1961 debe ofrecer a los trabajadores españoles una Alianza obrera que, al instar de aquella que en Asturias se levantó contra la arbitrariedad sea la palanca decisiva que sirva para derribar el edificio dictatorial que sojuzga a los españoles en general y a los trabajadores en particular.

La C.N.T. combatirá por esta premisa y, estamos seguros, en tal propósito coincidirán los compañeros de la U.G.T. y todos los trabajadores españoles amantes de la libertad.

En este año 1961, con ocasión de su Primero de Mayo, es permisible esperar que muchas dificultades sean superadas y — ¡por qué no? — que la dictadura toque a su fin en fecha no lejana.

¡Compañeros de la Organización Confederal! ¡Trabajadores antifascistas españoles! La aurora de la liberación ya se vislumbra. El fin de nuestra tragedia empieza a ser una realidad. Sin duda que nuevos y acendrados esfuerzos nos esperan, que nuevos sacrificios reclaman los momentos que vivimos, mas el premio — la libertad — bien lo merece.

¡Compañeros todos! ¡Por la liberación de nuestro pueblo! ¡Por la acción común del sindicalismo antifascista español e internacional!

¡Viva el Primero de Mayo! ¡Viva la C.N.T.! ¡Viva la A.I.T.!

El Secretariado Intercontinental de la C.N.T. de España en Exilio

A.I.T. A los trabajadores de todos los países

REVOLUCION NECESARIA

GRANDES cambios se han producido en los tiempos modernos. Lo ha habido en nuestra época contemporánea. Se efectúan en nuestros días. Desde la Revolución inglesa de 1648 y de la francesa de 1789-93, que abrieron ancho vía, nuevas conmociones sociales han sacudido diferentes partes del globo. La Revolución Rusa de 1917 y la Revolución Española de 1936-39 marcaron, dejando huella profunda, dos orientaciones distintas en el proceso de transformación revolucionaria.

El progreso científico y técnico se ha desarrollado de una manera vertiginosa. El desenvolvimiento industrial, económico y financiero, el de la producción en general ha sido gigantesco. El esfuerzo de los hombres, de su trabajo, de su inteligencia, ha creado nuevas fuentes de riqueza. Ha hecho posible un nivel superior de vida, que ha sido conseguido principalmente por el combate continuo y el directo batallar de los trabajadores conscientes y organizados luchando para que derechos y libertades les fueran reconocidos y respetados.

Ha habido, indudablemente, un progreso real, fruto de una serie de factores en presencia, pero la inmensa mayoría de los hombres, de los desheredados de la fortuna, de los obreros, en todos los lugares del mundo, en pleno siglo XX, en la era nuclear y cuando se proyecta la conquista de los espacios estelares, siguen siendo sometida al Capital y al Estado. Son esclavos los hombres en los Estados totalitarios y no dejan de serlo en los llamados Estados democráticos.

Una Revolución verdadera queda por hacer: la que ponga fin a una tan absurda situación. La que libere realmente a los hombres y destruya para siempre los privilegios de clase o de casta. La que haga posible el bien común y asegure el pan y el bienestar de todos al mismo tiempo que firme, consolide y garantice la libertad de cada uno. Esta Revolución emancipadora es la que se propuso llevar a cabo la Primera Internacional. Ella es propugnada por la A. I. T.

Por esa finalidad revolucionaria, por la transformación de un mundo injusto y por la instauración de un mundo nuevo; más que por la obtención de mejoras efímeras ofrecieron sus preciosas vidas los mártires de Chicago, los Parsons, los Spies, los Fischer, los Lingg, los Fielden víctimas del capitalismo yanqui. La han dado abnegadamente millones de luchadores en cada país en las contiendas sociales, inmolados y masacrados continuamente por las fuerzas regresivas y por las instituciones al servicio del Capitalismo y del Estado.

LOS ABSURDOS DEL PRESENTE

Viven actualmente los pueblos que van a la cabeza de la cultura, de la ciencia, del progreso y de la civilización bajo la inseguridad del temor y la inquietud.

Su economía tiene bases falsas. Está artificialmente sostenida. No hay dentro del sistema capitalista empresa de vida segura, moneda estable, libertad. Libra esterlina, dólar, florín, el dólar, el franco se afianzan en su fenómeno pasajero.

Unas empresas quiebran. Las más poderosas extienden sus tentáculos. Se concentran en vastos monopolios. Los trusts bancarios y financieros se adueñan de los Estados. Crean par-

tidos políticos, los sostienen, para mejor asegurar su predominio desde los puestos claves de la gobernación y de mando.

Los «partidos obreros» son bandeas de los gobiernos o han de convertirse en apuntables de un Estado que esencialmente jamás podrá cambiar por vía democrática. Y el Estado, bajo la impulsión del marxismo-leninismo, se convierte como bajo el neo-fascismo, en Estado totalitario.

Asistimos a una concentración de capitales y a una estatificación progresiva. El poder del Estado se acrece en los países de signo democrático y en los totalitarios. Por otra parte las potencias financieras anónimas gobiernan al mundo. Las nuevas clases de tecnócratas y de directores «directores» investidos de amplios poderes se transforman en jerarcas subalternos con mando, y la finalidad de todos es someter el hom-

bre a sus cánones, reglamentar su existencia y la de su familia, convertirle en un súbdito del Estado, subordinarle a sus leyes, doctificar sus derechos y libertades.

La clase media es devorada poco a poco. En una parte del obrero técnicamente calificado se fomenta la mentalidad burguesa. En todos los sitios se ejerce el «bourgeois cranes». Mil fuerzas ocultas trabajan para ahogar en las masas laborales el espíritu revolucionario. Radio, televisión, prensa, publicaciones diversas, en las que colaboran escritores venales y convencidos defensores de las teorías estales y burguesas, quitan hábilmente de llevar la desorientación entre los trabajadores y de azuzar su división.

Las grandes centrales sindicales reformistas, la C.I.S.L., la F.S.M., monopolizada por los moscovitas, la Confederación Internacional de Sindicatos Cristianos, manejada por el vaticano, cuya sociología está en oposición irreductible al auténtico socialismo, dificultan también la obra de verdadera transformación social, en lugar de impulsarla.

Ningún partido político es realmente revolucionario. Todos apuntalan el Estado y quieren tener las riendas del poder en sus manos. Todo poder que polarice en el Estado es siempre contrarrevolucionario.

Hay en el mundo millones de obreros en paro forzoso. Hay millones de seres sometidos a la miseria, condenados a privaciones, a pobreza permanente, mientras los actuales sistemas sociales y políticos no se transforman de manera radical.

Los Estados se arman al mismo tiempo que se habla de desarme y de paz. El sésimo por ciento de sus presupuestos se dedica a las «necesidades» de la defensa y es absorbido por gastos inútiles. Trabajan los hombres para alimentar a esos monstruos. Mientras, la amenaza de guerra se cierne sobre el mundo. Y los conflictos entre los pueblos son mantenidos y artificialmente creados y fomentados con el ascenso y por la intriga de los bloques en pugna.

La expansión del capitalismo, del estatismo, del totalitarismo, se realiza a costa del bienestar de los pueblos, de las libertades de los hombres.

LLAMADA A LA LUCHA

Es necesario que en todas partes se reaccione energicamente contra el estado de cosas. La unanimidad de los trabajadores conscientes debe efectuarse sobre objetivos fundamentales precisos: acabar con los sistemas de explotación; destruir los Estados opresores.

En todas partes del mundo, sin dejar de combatir por la obtención de mejoras inmediatas, por la defensa de sus derechos, deben orientar su acción y su lucha a fondo, con decisión y audacia.

Unidos, por encima de las fronteras, los trabajadores de Oriente y Occidente, los que se hallan detrás del telón de acero y los que viven en los pueblos llamados libres, los explotados de todos los continentes, los oprimidos de todos los países, sean de la raza y del color que fueren, deben acometer esa gran empresa libertaria. A ella, han de ganar la voluntad de los pueblos y de los más hombres. Todos juntos serán invencibles.

Un vigoroso impulso de renovación bienhechora ha de manifestarse por doquier, en toda la Tierra. Con el esfuerzo y la solidaridad de todos ha de construirse el mundo nuevo, ese mundo libre y justo, al que han abierto camino el progreso y las revoluciones que nos han precedido. El debe ser nuestra obra y la obra de las generaciones futuras.

¡Trabajadores de todos los países! La Asociación Internacional de los Trabajadores, en este Primero de Mayo os llama a luchar denodadamente por esa grandiosa y trascendental empresa empleando los métodos de acción directa.

«La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos. EL SECRETARIADO FRANCIA, Primero de Mayo de 1961»

REUNIONES

CONFERENCIA EN CLERMONT-FERRAND

El 14 de mayo a las 10 de la mañana, sala 2 de la Casa del Pueblo. Federación Montseny desarrollará el tema: «Qué es el sindicalismo».

C.N.T. REGIONAL CATALANA

La Comisión Reorganizadora convoca a los compañeros originarios de Cataluña residentes en París y extenstiones, a un cambio de impresiones que tendrá lugar el 14 de mayo a las 9 y media de la mañana en la F. L. DE PARIS.

F. L. DE COMBES-LA-VILLE

Reunión general el 7 de mayo a las 2 y media de la tarde en el lugar de costumbr.

F. L. DE BURDEOS

Asamblea el domingo 7 de mayo a las 9 y media de la mañana en la Bolsa del Trabajo, 42 rue Lalande.

F. L. DE ROANNE

Reunión general el 7 de mayo a las 9 y media de la mañana en el local social. Temario copioso e importante.

F. L. DE TETIAYS

Tendrá asamblea el 7 de mayo a las 9 y media de la mañana en su local social.

Le Directeur: JUAN FERRER

Imprimerie des Chevrols

4 et 6, rue Chevret

CHOISY-LE-ROI (Seine)

Bolchevismo y Anarquismo

AQUELLOS que opinaron que el gobierno ruso, debido a la guerra, se veía obligado a adoptar actitudes y tomar resoluciones que el mismo no encontraba justas, pero que suprimir en cuanto terminara la guerra, se han visto amargamente desilusionados. La guerra terminó pero la situación política lejos de mejorar ha empeorado aún. Una reacción española impera hoy en Rusia y, suprime todo signo de libertad e independencia.

Han ido a Moscú delegados de todos los países y a su regreso nos han relatado sus impresiones. «Qué diferencia de ayer a hoy! La mayoría de los que antes llegaban de Rusia, y con los cuales tuvimos oportunidad de hablar, no encontraban palabras para alabar todo lo que habían visto. Todo les parecía perfecto, excelente, y si algo no encontraban como lo hubieran deseado lo atribuían a las circunstancias por que se tenía que atravesar. El que se atrevía a dudar daba prueba suficiente para ser considerado como un traidor a la revolución.

En verdad, el 90 por ciento de esos peregrinos rojos que iban a Moscú para empaparse de sabiduría en la misma fuente no habían visto nada

El camino hacia la derecha

por Rodolfo ROCKER

de la verdadera situación de Rusia. La mayor parte de ellos desconocía el idioma; eran alojados en el hotel «Lux» o en otros idénticos lugares, por demás cómodos. Todo un batallón de sirvientes fieles al gobierno, principalmente agentes de la «Checa», estaban prontos para informar a los huéspedes de todos los pormenores del paraíso comunista. Escoldidos por ellos visitaban teatros, fábricas, escuelas etc.; y hacían excursiones en ferrocarriles cómodos o en autobuses. En tales condiciones todo venía a pedir de boca. Los delegados veían en esta forma todo lo bueno del Estado comunista y ni siquiera sabían que se hallaban sobre un abismo.

De las verdaderas interioridades de Rusia muy pocos de ellos llegaron a saber algo. La mayoría de ellos ni siquiera sonaron que habían sido engañados. Tampoco hay que olvidar que el Ministerio de Finanzas ruso atendía liberalmente a los huéspedes y esto contribuyó, en muchos, al desarrollo de la admiración. Podría

narrar a los lectores varias historias interesantes como ilustración viva de mis palabras, pero las dejaré para más adelante.

De esta manera durante varios años se abarrotó al mundo con artículos, folletos y libros escritos por personas que estuvieron una semana en Rusia y que sintieron la necesidad de transmitir a sus contemporáneos lo que habían visto. Un ejemplo clásico de tales hechos nos lo dió últimamente Bill Haywood. Habiendo estado apenas dos días en el hotel «Lux» de Moscú llenó las columnas del «Daily Herald» de Londres halagando al sistema bolchevique y a sus sostenedores. Y cuando una persona de la talla de Haywood no comprende la irresponsabilidad de tal acción, ¿qué puede esperarse ya de los centenares de otras personas cuyos nombres no son tan populares como el de Haywood?

Pero, como ya he dicho más arriba, se ha operado ahora una gran transformación. Comienza a desvanecerse la embriaguez. He conversado con infinitos de hombres y mujeres de

diversas tendencias que han vuelto de Rusia durante las últimas semanas y todos ellos, sin excepción, están amargamente decepcionados de lo que han encontrado allí. He visto a personas que al ir a Rusia eran fanáticos y acérrimos partidarios de los bolcheviques y a quienes ninguna lógica pudo impresionar. Ahora han vuelto destrozados, sin ninguna esperanza, sin fe alguna. Entre ellos había también un camarada español, (Pasa a la página 3)

SOLIDARIDAD OBRERA

«Por la voz de la Confederación Nacional del Trabajo de España»

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

Red y Adm.: 24, rue Ste-Marthe, Paris (X ^e). Tel.: BOT 2-42.	JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948		SUSCRIPCION INDIVIDUAL	
Imprimerie: BEL. 27-54.			Trimestre 3 90 NF	
Gros: OCP Paris (350/56, Roque d'Orp, 24, rue Ste-Marthe (Paris X ^e))			Semestre 7 80 NF	
			Año 15 60 NF	